

РАССКАЗ

Экзамен или история о первой любви

Исмаилжан ИМИЧОВ, Жамбылский район

Стоял жаркий августовский день. Абитуриенты вышли из университета – у них только что закончилась консультация по английскому языку. В аудитории, где проходили занятия, было жарко и душно. Молодые люди, наконец, всей грудью вдохнули свежий воздух, когда оказались на улице. Многие побежали пить квас или газированную воду. На последней консультации присутствовало почти сорок человек, и преподаватель долго объяснял, как будет проходить экзамен, какие будут вопросы.

Трое молодых людей отошли в сторону и начали разговор. Это были двое юношей и девушка. Девушка улыбалась. У одного из юношей дрогнуло сердце.

- Познакомьтесь. Это мой друг Надир, - сказал Ерлан.

- А меня зовут Жанар. Вы, очевидно, помните, мы вместе сдавали экзамен по истории, - сказала она.

Надир опустил голову и закашлял от охватившего его волнения. Это был симпатичный молодой человек, выше среднего роста, почти мальчишка, у которого над верхней губой лишь слегка пробивался черный пушок. Он молчал и только смотрел на девушку, не зная, как оторвать от нее взгляд.

Надир в этом году окончил сельскую школу и впервые в жизни приехал в большой город, чтобы поступить на исторический факультет университета.

- Конечно, помню, - негромко, заикаясь, сказал он, собрав всю свою волю.

- Вы меня запомнили? Я очень рада - в мою память врезался Ваш ответ по истории. Вы лучше всех отвечали в нашей группе!

Жанар с любовью смотрела на юношу. Он не был похож на ребят, с которыми она обычно общалась, среди которых выросла. Девушка сразу заметила, что при разговоре с ней юноша сильно волновался. Вначале это ее сильно забавляло, а потом понравилось. Она поняла, что с Надиром что-то происходит. Стройная девушка, невысокого роста, с правильными чертами лица, большими черными глазами - она потрясла его при первой встрече во время сдачи экзамена по истории.

«Разве бывают такие красивые и ласковые глаза! Но где же я видел их раньше?» - все время думал он.

Девушка, выросшая в городе, свободно держалась, шутила, смеялась. Парню казалось, что она

его не замечает, но он, к счастью, был неправ.

Невысокий Ерлан был двоюродным братом Жанар - их матери были сестрами. Надир и Ерлан были земляками: учились в одной школе, выросли в одном поселке, дружили с раннего детства, вместе решили сдать документы на исторический факультет КазГУ. Надир рассказал другу о девушке с необыкновенными глазами. Ерлан, конечно, понял, кто это, и решил их познакомиться.

Надир воспитывался в семье учителей. Родители мечтали, чтобы их сын, как и они, стал педагогом. Он выбрал историю, мечтая стать не только учителем, но и ученым-археологом. История была его страстью, но особую любовь он питал к античности и памятникам древних тюрков. Любимой его книгой были «Сравнительные жизнеописания» Плутарха. Еще в пятых-шестых классах он поражал своих учителей глубокими и прочными знаниями по этому предмету. Неплохие знания у него были и по родному языку. Единственным слабым местом был английский язык: в школе не было сильных специалистов, преподаватели ежегодно менялись. К вступительному экзамену по английскому языку он готовился по самоучителю. Теперь, сдав три предмета на отлично, он страшно переживал за последний экзамен.

У Жанар отец был историком, доктором наук, преподавал в университете, куда она поступала. У нее были хорошие и ровные знания по всем предметам. Любила ли она историю? Особо нет, не меньше и не больше других предметов. А поступала на истфак, потому что так хотел ее отец.

Обаятельная, всегда модно одетая, окруженная поклонниками, которые ею постоянно восхищались, она и не думала, что заинтересуется этим сельским парнишкой. Но в нем она увидела что-то очень родное, искреннее, чего не доставало ее городским поклонникам.

- Давайте сходим в кино, - предложил Ерлан.

В кинотеатре «Арман» идет французский фильм «Игрушка» с Пьером Ришаром в главной роли.

- Я приглашаю Вас в кино, Жанар, - заикаясь, громко сказал Надир, при этом сильно покраснев.

- Я согласна, серьезно ответила девушка. - Я Вас помню с детства, Надир, приехала к вам в поселок погостить у тети. А Вы, оказывается, тот самый лысый мальчишка в кепке, который играл с Ерланом! - смеясь, продолжала говорить Жанар.

«Вот откуда я помню эти глаза», - понял он. Надир невольно внимательно и долго посмотрел на нее. На этот раз его взгляд смутил девушку, она замолчала.

В «Арман» в тот вечер они не смогли достать билеты: невозможно было пробиться даже к кассе, желающих посмотреть французский фильм было много.

- Что будем делать? - спросил Ерлан.

- Может быть, сходим в соседний кинотеатр «Искра»? Правда, я не знаю, какой фильм там показывают сегодня, - предложила девушка.

В «Искре» шел новый фильм «Ленин в Париже». Об этом фильме много писали, хвалили, говорили в новостях. Но кассир удивилась, когда они купили билеты на этот фильм. «Я думала, что сегодня не будет сеанса, кроме вас никто не приобрел билеты», - почему-то с обидой сказала женщина.

Действительно, зал был пустой. Они сели на последний ряд. Фильм начался, но смотреть его не хотелось. Ерлан, сказав, что он плохо видит, пересел вперед. Молодые люди остались вдвоем. Им было хорошо и уютно. Они ничего не слышали: для влюбленных во всей Вселенной, кроме них, никого не было. Сначала молчали. Первой заговорила девушка, она рассказала о своей семье. Надир узнал, что ее дед погиб на фронте под Сталинградом, а отец вырос в детдоме и всего в жизни добился сам. Окончив сельскую школу, он поступил на исторический факультет КазГУ. Окончив университет, почти сразу защитил кандидатскую, позже - докторскую диссертацию, стал известным специалистом по древнетюркской истории.

- Я очень люблю своего отца и горжусь им! А знаете, Надир, Вы чем-то, кажется, напоминаете его, - сказала Жанар. - А моя мама - медсестра, работает ассистентом у хирурга на операциях в больнице. Они вместе с отцом выросли и учились в одном классе. Мама шутит, что папа попросил ее руки еще в первом классе. Я - единственная их дочь, они меня любят больше всего на свете.

Надир уже не волновался, и его речь стала красивой и содержательной. Он рассказал, что появился на свет в большой семье, где был старшим среди шестерых детей. Судьбы их родителей были похожи: его отец с матерью родились в середине тридцатых годов,

а оба деда погибли на фронте. Их детство вышло на тяжелые военные и послевоенные годы. В начале пятидесятых годов окончили школу, поступили на филологический факультет КазПИ.

- Родители очень любят свою работу, их очень уважают в поселке, - закончил он.

Они не заметили даже, как окончили сеанс, включили свет. Ерлан подошел к ним и сказал, что фильм завершился и настало время покинуть кинотеатр. Жанар жила недалеко от «Армана». Ерлан быстро ушел, сказав, что его ждут дома. Девушка, конечно, согласилась, что бы Надир ее проводил. Они шли вверх по освещенной улице Ленина, с гор дул теплый южный ветер, на улице почти никого не было.

Надир, кроме истории, что Вы любите? - поинтересовался девушка.

Горы, Жанар. Вы не были у нас в горах? - спросил он.

Была у вас в Каргалинском ущелье, но далеко. Постояла на берегу вашей бурной реки и вернулась, - смутившись, ответила она.

Значит, Вы не были у нас на водопаде? Это ведь одно из самых красивых мест! - сказал юноша.

Не была, но много слышала, - сказала Жанар.

Может быть, я покажу Вам как-нибудь наш водопад? - робко предложил парень.

Хорошо, но вначале нам надо сдать экзамен - последний экзамен по английскому языку...

Надир рассказывал ей о горах, говорил, что он там вырос, и особенно любит бывать зимой, когда поет удивительная птица - оляпка: «Вы обязательно услышите пение этой красивой птицы!».

Они долго гуляли по ночной Алма-Ате, подошли к дому Жанар. Время прошло очень быстро.

Надир, уже два часа ночи! Мама, я уверена, не спит, ждет меня, мне пора уходить, - сказала девушка.

- Не хочется расставаться, но мы встретимся завтра, нет, уже сегодня, на экзамене, - сказал юноша.

Они тепло попрощались. Жанар в первый раз в жизни протянула ему руку, юноша неожиданно для себя ее сильно пожал. Девушка вздрогнула, но руку не отняла. Она быстро побежала вверх по ступеням подъезда. Надир долго смотрел ей вслед.

Продолжение в следующем номере.

БАСКЕТБОЛ

Irbis-Alatau - новый чемпион Казахстана

В Атырау завершился чемпионат Казахстана по баскетболу среди мужчин, где наша команда Irbis-Alatau одержала уверенную победу и стала новым чемпионом страны.

В финале наши баскетболисты встретились с командой «Барсы Атырау». В противостоянии чувствовалась напряженная борьба и матч проходил с показом высокого уровня мастерства. С самого начала Irbis-Alatau продемонстрировал высокую результативность и уверенность в своих действиях, доминируя над соперником на протяжении всей игры. Команда из Алматинской области одержала победу во всех четырех четвертях и завершила игру в свою пользу со счетом 88:77.

Лучшим игроком финальной встречи стал Роберт План из Irbis-Alatau. В общем зачете спортсмен набрал 20 очков, сделав 5 подборов, 4 передачи и 1 перехват. В составе «Барсов Атырау» выделился Джарвис Гаррет, который отличился 23 очками, 5 подборами, 9 передачами и 3 перехватами. Рамунас Цврика, возглавляющий в настоя-

щее время команду Irbis-Alatau, заслуженно получил также звание лучшего тренера чемпионата.

Генеральный секретарь Казахстанской баскетбольной федерации Алмаз Узатов отметил высокий уровень проведенного чемпионата. В свою очередь, организаторы и тренеры команд выразили благодарность болельщикам за необыкновенную атмосферу, царившую на трибунах, и подчеркнули, что финальная серия игр прошла в напряженной и эмоциональной обстановке.

Победа Irbis-Alatau стала закономерным результатом упорных тренировок и высокого уровня подготовки команды. Новый чемпион Казахстана по баскетболу заслужил свое звание и подтвердил свой статус сильнейшей баскетбольной команды страны.

Соб. инф.



ДЗЮДО

Победителей и призеров турнира по дзюдо, посвященного памяти Отеген батыра, определили на днях в Илийском районе. В состязаниях, имевших республиканский статус, приняли участие спортсмены 2007-2008 годов рождения из четырех регионов страны.

Турнир – экзамен и опыт

Пальму первенства оспаривали между собой порядка 200 борцов, разыгравших 10 комплектов медалей в весовых категориях – от 50 кг до 90 кг и выше. На торжественном открытии перед юными дзюдоистами выступили представители областной федерации дзюдо, УФИКС Алматинской области, а также именитые спортсмены и ветераны, приглашенные на борцовский турнир в качестве почетных гостей.

Организаторы спортивного мероприятия отметили, что турнир по дзюдо в честь Отеген батыра проводится третий год подряд с целью популяризации дзюдо среди подрастающего поколения, а также повышения мастерства юных борцов.

- Соревнования, в которых участвуют сильнейшие в своих регионах борцы, могут заменить несколько тренировок. В то же время это и экзамен, и опыт. Также и тренеры могут оценить уровень подготовки своих подопечных, увидеть ошибки и недочеты, над которыми позже работают в тренировочном зале.

Мы ставим перед собой цель – воспитать достойную смену таким нашим именитым дзюдоистам, как призеры олимпийских игр Асхат Житкеев и Айдын Смагулов. Среди женщин у нас тоже есть талантливые дзюдоистки, к примеру, чемпионка мира Камила Берликаш и многие другие, - отметил Заслуженный тренер РК по дзюдо Толеген Султанов.

Поединки выдались жаркими и зрелищными. Юные борцы старались выложиться на ковре на сто процентов и показать все, чему научили их наставники.

В итоге, наибольшее количество наград завоевали дзюдоисты города Алматы и Алматинской области. Золотые медали победителей вручены Ербошуну Асылбеку, Бейбарысу Онгарбаю, Нурадилу Жумадилу, Дастану Курбанову, Ерасылу Саттимбеку, Ханбатыру Курамысу, Шынгыс-Хамзе Ержанулы, Такежану Жакиянову.

Лилиана Штогриня.

«Медициналық қалдықтарды кәдеге жарату» тақырыбына қоғамдық тыңдау

Әсер ету аумағы: Алматы облысы, Боралдай ауылы, Менделеев көшесі, 10.

Қоғамдық талқылау насанындағы қоғамдық тыңдаулар 24.06.2024 ж. бастап 10 жұмыс күні ішінде өтеді

Интернет-ресурстары: esportal.kz

Белгіленіп отырған қызметтің бастамашысы: «TANGIRS LOGISTICS» ЖШС.

Өкілі: Глухов Илья Сергеевич

Байланыс телефоны 8-705 840 31 63.

Медициналық қалдықтарды кәдеге жарату жөніндегі материалдары сайтта орналыстырылған: esportal.kz және «Алматы облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ.

Медициналық қалдықтарды кәдеге жарату материалдары бойынша қосымша ақпаратты мына мекенжай мен нөмір бойынша таңысуға болады: Алматы қаласы, Ахметов к-сі, 51, тел.: 8-705 840 31 63.

Ескертулер мен ұсыныстар мына сілтеме бойынша қабылданады: esportal.kz және электрондық поштаға ti77@inbox.ru

Общественные слушания на тему «Утилизация медицинских отходов»

Территория воздействия: Алматинская область, п. Боралдай, ул. Менделеева, 10.

Общественные слушания в форме публичных обсуждений состоятся в период с 24.06.2024 г. в течение 10-ти рабочих дней.

Интернет-ресурс: esportal.kz

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «TANGIRS LOGISTICS».

Представитель: Глухов Илья Сергеевич.

Контакты: 8-705 840 31 63.

Материалы по утилизации медицинских отходов размещены на сайте: esportal.kz и ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Алматинской области».

Дополнительную информацию по материалам утилизации медицинских отходов можно узнать по адресу: г. Алматы, ул. Ахметова, 51, тел.: 8-705 840 31 63.

Замечания и предложения принимаются по ссылке esportal.kz и на электронную почту ti77@inbox.ru

ПОДПИСКА-2024

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Огни Алатау» на 2024 год. Как и прежде, наша газета будет выходить три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. В субботу газета будет выходить в увеличенном объеме, в полноцветном варианте. Для отдельных категорий подписчиков предусмотрены льготы.

	6 месяцев		
	индексы	город	село
Для юридических лиц	15470	5277,60	5587,20
Для пенсионеров	35470	3333,60	3643,20
Для сотрудников бюджетных организаций	45470	3477,60	3787,20
Общая индивидуальная подписка	65470	3693,60	4003,20

Кроме того, для жителей г. Қонаев проводится альтернативная подписка с получением газет в редакции по адресу: г. Қонаев, ул. Достық, 1, 3 этаж.

	Альтернативная подписка	
	12 месяцев	6 месяцев
Для юридических лиц	8800	4400
Для пенсионеров	4900	2450
Для сотрудников бюджетных организаций	5100	2550
Общая индивидуальная подписка	6000	3000

Также на 2024 год вы можете подписаться на газету «Огни Алатау» в электронном формате. Пока подписаться на нашу газету в таком формате можно только в редакции в г. Қонаев, по адресу: ул. Достық, 1, и в представительстве нашей газеты в г. Алматы, по адресу: ул. Желтоқсан, 112, 2 этаж.

Подписка на газету в электронном формате

	Подписка на газету в электронном формате	
	12 месяцев	6 месяцев
Для юридических лиц	8000	4000
Для пенсионеров	4100	2050
Для сотрудников бюджетных организаций	4500	2250
Общая индивидуальная подписка	5000	2500

Не упустите свой шанс! Помните: «Огни Алатау» – это надежный источник достоверной информации.

Наш электронный адрес: ogni_alatautald@mail.ru, 87021473806 (WhatsApp)

Учредитель: ГУ «Аппарат акима Алматинской области»

Собственник: ТОО «Өлке тынысы» Директор – Кәдірбек ҚҰНЫПНИЯҰЛЫ

Главный редактор – Забира САЙДИЛЬДИНА

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Материалы публикуются на трех языках - казахском, русском, английском.

Газета поставлена на учет в Министерстве по инвестициям и развитию Республики Казахстан, в комитете связи, информатизации и информации. Регистрационный номер №КЗ35УР00086117 от 26.01.2024 года. Территория распространения - Республика Казахстан.

Адрес редакции в г. Қонаев: 040800, ул. Достық, дом 1. Приемная главного редактора: 87081441208. Зам. гл. редактора: 87059642124, секретариат: 87021473806, корреспонденты: 87076994618, 87477387357, собкоры газеты: Енбекшиказахский район - 87775181180, Жамбылский район - 87024679887, Илийский район - 87006599535, Карасайский район - 87475636118, Талгарский район - 87075600989, Уйгурский район - 87083671419.

Адрес корпункта в Алматы: 050000, ул. Желтоқсан, 112, 2 этаж, каб. 202. Прием рекламы и объявлений: 87013215750. Прием рекламы и объявлений в Талдыкоргане – 8 (7282) 40-20-62, 87058147221.

Телефон доверия по вопросам противодействия коррупции: 87773880990 Набрано и сверстано в компьютерном центре газеты «ОГНИ АЛАТАУ»

Дежурный редактор Бейбит МАМЛЕЕВ

Мнение автора материала не всегда совпадает с мнением редакции. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в типографии «Фарест» филиала АО «Алматы-Боллашак», г. Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра, 32. Общий тираж издания ТОО «Өлке Тынысы» 12000, в том числе тираж этого номера газеты «Огни Алатау» 4177. Заказ №635 М. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 П. 1 2 3 4 5 6 7 8